

# ДЕЛО ЛЕНИНА НЕПОБЕДИМО

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕ

Имя Ленина — основателя Коммунистической партии, создателя Советского государства, великого вождя и учителя трудающихся всего мира — бессмертно. Время не властно над ним! Учение марксизма-ленинизма — это вечно живой источник революционного действия. В ленинском идеале наследии черпают для себя силы миллионы борцов за социалистическое устройство мира.

Советская страна под руководством ленинской партии добилась великих побед, вышла на новые рубежи и уверенно держит путь к коммунизму. Проходящие в эти дни собрания партийного актива, посвященные решениям апрельского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС, вновь и вновь свидетельствуют о том, как единодушно поддерживают все коммунисты внутреннюю и внешнюю политику партии. Эта политика находит горячее одобрение у всего нашего народа.

Как большой, светлый праздник, встретила день рождения Ильича наша Родина. Новыми трудовыми свершениями отмечают эту знаменательную дату советские люди. Их мысли обращены к гению революции, чье слово и сегодня зовет на новые подвиги во имя коммунизма.

98-й годовщина со дня рождения В. И. Ленина было посвящено торжественное заседание, состоявшееся 22 апреля в Москве.

В Кремлевском Дворце съездов собрались передовики производства Москвы и Подмосковья, ветераны партии, деятели науки и культуры, воины, представители партийных, советских и общественных организаций.

В президиуме — тепло встречающиеся собравшимися товарищи

Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Ю. В. Андронов, В. В. Гришин, И. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, К. Ф. Катушев, Ф. Д. Кулаков, М. С. Соломенцев.

Места в президиуме занимает также ветераны ленинской партии С. М. Буденный, Б. Е. Ворошилов, Ф. И. Петров, Л. А. Фотиева, А. В. Артюхина и другие.

Заседание открыло секретарь МГК КПСС А. М. Калашников. Под сводами Дворца величественно прозвучала мелодия гимна Советского Союза.

С докладом выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского горкома партии В. В. Гришин.

Горячими аплодисментами отвечают собравшиеся на провозглашенную докладчиком здравицу в честь марксизма-ленинизма — вечно живого, всепобеждающего революционного учения, в честь Коммунистической партии Советского Союза, уверенно ведущей советский народ ленинским курсом к победе коммунизма.

Заседание окончено. Его участники с воодушевлением поют партийный гимн «Интернационал».

\*\*\*  
Затем состоялся большой праздничный концерт.

Торжественные заседания, посвященные 98-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, состоялись также в Ленинграде, Киеве, Ташкенте, Алма-Ате, Баку, Бильдиюсе, Риге, Фрунзе, Душанбе, Ереване, Ашхабаде, Таллине и других городах страны.

(ТАСС)

## Пионерский салют Ильичу

Хорошо отметила пионерия города 98-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Во всех школах прошли пионерские сборы, посвященные Владимиру Ильичу, ленинские чтения, викторины, утренники. Они показали, с какой любовью и глубиной изучали дети жизнь и деятельность великого вождя.

Настало время подвести итоги этой большой работы за год. Юные ленинцы собрались на свой 11-й городской слет. К 9 часам 21 апреля в ДК «Шахтер» под звуки пионерских горнов четко шагают колонны красногалстучных. Входят в здание, выстраиваются на торжественную линейку. Ученица 13-й школы Ира Савинова рапортует начальнику слета — ударнику коммунистического труда, почетному пионеру Павлу Ивановичу Сидорову о готовности к началу слета.

Снова звучат горны. Торжественно и величаво реет городское пионерское знамя. Сотни юных голосов исполняют песню «Пионерская от-

вага». Все входят в зал. Слет, посвященный дорого му учителю и другу детства В. И. Ленину под девизом «От 50-летия Советской власти — к 50-летию Ленинского комсомола», начинает работу.

Павел Иванович Сидоров в своем вступительном слове говорит о том, как они, комсомольцы тридцатых годов, строили шахты и создавали наш город, с какими трудностями встречались, как маленький щорский улус волею тружеников превратился в цветущий город с крупной промышленностью.

— Вы, юные ленинцы, обязаны свято хранить честь отцов и дедов, хорошо учиться, безукоризненно выполнять заветы Ильича, чтобы потом с достоинством принять эстафету труда от старшего поколения.

Командиры дружин один за другим рапортуют слету о своих пионерских делах.

У трибуны представитель школы-интерната № 26, дружина которой носит имя Аркадия Гайдара. В ней 262

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Маяк коммунизма

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудающихся

№ 50 (5017)  
ЧЕТВЕРГ  
25  
АПРЕЛЯ  
1968 года  
Год издания 35-й  
Цена 2 коп.

## Первомай — достойную встречу!

XXX

Выступая инициатором предмайского соревнования, коллектив шахты № 9 брал на себя обязательство — добить в апреле 2000 тонн угля сверх плана и пройти дополнительную 20 метров горных выработок, улучшить все другие технико-экономические показатели. Слово горняки сдержали. За 22 дня апреля они выдали на гора 2068 тонн высококачественного угля сверх плана и дали более 40 метров уходов подготовительных выработок.

С большим энтузиазмом не-

сут предпраздничную вахту коллектива участков №№ 1, 2, и 4, возглавляемые тт. Полтевым, Ивановым и Квитко. Они соответственно перекрыли 22-дневное задание по добыче угля на 1084, 1099, 817 тонн.

Вчера горняки «Девятой» выдали последние тонны угля в счет четырехмесячной программы.

XXX

Добыть в апреле 500 тонн угля сверх плана — под таким девизом трудятся на шахте «Капитальная» горняки седьмого участка. С начала месяца

они записали на свой сверхплановый счет около 400 тонн высококачественного топлива.

Под ударному несут предпраздничную вахту горнорабочие А. Гилев, В. Назаров, В. Мусс и другие. Они ежеминутно выполняют нормы выработки на 120-130 процентов. Подстать им трудятся лесодоставщик Г. Ковалев, электрослесари Д. Дида, В. Летягин и многие другие. Все они живут единым стремлением — встретить Первомайский праздник наибольшей выдачей сверхплана нового топлива.

## Ленинские дни за рубежом

ВАРШАВА. Все движение по автострадам и дорогам в Krakowskim воеводстве направлялось 21 апреля в Поронино — небольшое местечко, где в канун первой мировой войны жил и работал В. И. Ленин. В этот апрельский день у подножия памятника вождю международного пролетариата состоялся многотысячный митинг, посвященный 98-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Слова: «Ленин всегда живой», «Ленин всегда с нами» звучали лейтмотивом во всех выступлениях ораторов. Делегации трудящихся возложили к подножию памятника В. И. Ленина букеты алых гвоздик и роз.

СОФИЯ. Бессмертные идеи Ленина пишет болгарская газета «Земеделско знаме», триумфально шествующую по всей планете, очищая ее от капиталистической плесени, сплачивая народы на борьбу против рабства и эксплуатации, против колониализма и империалистической агрессии. Болгарская Коммунистическая партия подчеркивает газета, всегда высоко держала знамя ленинизма, пролетарского интернационализма, дружбы с КПСС и советским народом.

БУДАПЕШТ. Дух Ленина живет в наших

мыслях, в наших повседневных делах. Его идеи, став делом масс, сегодня формируют нашу жизнь. Так пишет газета «Непсадашаг» в статье, посвященной памяти В. И. Ленина.

ХАНОЙ. Кандидат в члены ЦК партии трудающихся Вьетнама Хоанг Тунг, выступая в Ханое на торжественном собрании, посвященном 98-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, отметил успехи Советского Союза в строительстве коммунизма. Созданное Лениным первое социалистическое государство, подчеркнул Хоанг Тунг, стоит прочно, как железный бастион, и является оплотом мирового революционного движения. Докладчик указал на то, что мировая социалистическая система становится решающим фактом исторического развития человечества.

БУХАРЕСТ. В Бухарестском доме румыно-советской дружбы состоялось собрание столичной общественности, посвященное 98-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. С докладом выступил член ЦК РКП, главный редактор газеты «Скайней» Д. Попеску.

ТАСС.

«Депортаж

мает одно из первых мест в городе.

Неутомимую поисковую работу ведет штаб Похода по местам боевой славы школы № 18, готовясь к 50-летию комсомола. Пионеры изучили историю возникновения комсомольских организаций в Кузбассе, нашли имена первых комсомольских вожаков, а также имена героев, защищавших за воевания Октября в годы гражданской войны. Сейчас ребята разыскивают бывших комсомольцев, принимавших участие в коллективизации и Отечественной войне, ведут с ними переписку, устраивают встречи.

Много славных дел на счету у пионеров школы № 33. Здесь создан клуб искусств, способствующий культурному и эстетическому воспитанию школьников. Проводятся конкурсы на лучшего художника, певца, танцора. Хорошо работают художественный, драматический, музыкальный и акробатический кружки, проводятся уроки культуры. Все

это повышает культурный уровень учащихся. На городской олимпиаде школьников пионеры и комсомольцы школы заняли первое место. Свой рапорт пионеры сопровождали номерами художественной самодеятельности. С восторгом встретили делегаты выступление Эдика Мальцева — исполнителя песен, а также Валерию Батыреву и Марину Эрдешеву, показавших башкирский национальный танец.

Слет подходит к концу. Секретарь горкома ВЛКСМ Василий Минаков вручает переходящее пионерское знамя и похвальную грамоту дружине школы № 18. Похвальные грамоты вручаются также дружинам 9 и 6 школ.

В заключение председатель городского пионерского штаба оглашает приказ, в котором намечены мероприятия по дальнейшей пионерской работе. А впереди — немало новых всплывающих дел.

А. РАЗУМЦЕВ.

# Теория помогает практике

## Из опыта работы пропагандиста В. А. Байбесова

В нашей городской газете я познакомился с опытом работы начальной политшколы, пропагандистом в которой т. Корниенко с шахты «Капитальная-1», и школы основ марксизма-ленинизма — пропагандист т. Толоконников с шахты №4. В своей статье я хочу поделиться опытом работы семинара политической экономии, которым я руководил.

Основной задачей семинара является самостоятельное овладение марксистско-ленинской теорией. Изучение политической экономии имеет важное значение для практической деятельности каждого человека. Наша цель — добиться того, чтобы слушатели могли хорошо разобраться в вопросах экономической политики партии и государства, оценивали ее с марксистских позиций.

В процессе подготовки занятий я всегда руководствуюсь двумя принципами: первый — глубокое изучение и всестороннее осмысливание темы занятия, и второй — тщательное продумывание всего хода теоретического собеседования, форм и методов обсуждения каждого вопроса. Основной метод семинарских занятий — самостоятельное изучение первоисточников и другой рекомендованной литературы, теоретическое собеседование по изучаемому материалу.

Состав слушателей нашего семинара подобран удачно и по общеобразовательному уровню, и в смысле подготовленности к самостоятельной работе с первоисточниками и другой политической литературой. В основном они имеют среднетехническое образование, работают горными мастерами, механиками участков, помощниками начальников участков, начальниками участков, трудятся в плановом отделе и отделе труда и зарплаты.

В течение двух лет состав слушателей в основном постоянный. В прошлом году изучали политическую экономию капитализма, ныне — политэкономию социализма. В этом году изучены такие темы: «Переходный период от капитализма к социализму», «Социалистическая система хозяйства».

«Планомерное развитие социалистической экономики», «Товарное производство при социализме», «Хозяйственный расчет и рентабельность», «Социалистическая организация общественного труда», «Распределение по труду и общественные фонды потребления».

Готовясь к занятиям, я составляю подробный план, охватывающий все вопросы изучаемой темы. Потом знакомлю с ним всех слушателей. Рекомендую для самостоятельной работы в обязательном порядке первоисточники: труды В. И. Ленина, документы Коммунистической партии и Советского правительства, в которых раскрывается содержание изучаемой темы. Во время собеседования использую наглядные пособия, статистические данные и конкретные материалы работы шахт.

При изучении перечисленных тем слушатели пользовались работами В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти», «От разрушения векового уклада к творчеству нового», «Об едином хозяйственном плане», «О значении золота теперь и после полной победы социализма», «Как организовать соревнование» и другими, а также Программой КПСС, отчетным докладом ЦК КПСС XXIII съезду партии, постановлениями Пленума ЦК КПСС, принятыми в марте и сентябре 1965 года, «Положением о социалистическом производственном предприятии».

Как мы проводим занятия? На заданный мною вопрос отвечает кто-нибудь из слушателей. Другие делают дополнения, уточнения. В конце занятий я обобщаю выступления слушателей. Такая методика, на мой взгляд, способствует вовлечению в беседу всех слушателей, дает возможность выяснить, как разобрались они в теоретических вопросах.

Остановлюсь подробно, как проходили занятия по теме «Хозяйственный расчет и рентабельность». Эта тема является одной из важнейших в курсе политической экономии социализма. Она позволяет выяснить со-

держание методов социалистического хозяйствования, форм использования экономических законов социализма в интересах повышения эффективности общественно-го производства.

Хозрасчет — обективная экономическая категория социализма. Она выражает определенные экономические отношения, которые складываются между государством и предприятиями, между отдельными предприятиями,



между предприятием и отдельными работниками. Хозрасчет выступает как метод планового социалистического хозяйства, основанный на соизмерении в стоимостной форме затрат и результатов хозяйственной деятельности предприятий. Он побуждает коллегиум, выполняя план, выпускать продукцию как можно лучшего качества и дешевле, приучает считать и экономить каждую народную копейку, предотвращая потери и непроизводительные расходы. Хозрасчет — важное средство повышения эффективности общественного производства, достижения в интересах общества наибольших результатов при наименьших затратах.

В первые годы Советской власти, когда встал вопрос, как вести социалистическое хозяйство, В. И. Ленин указал на необходимость внедрения хозяйственного расчета. На различных этапах социалистического строительства хозрасчет совершенствовался и углублялся. Сейчас в нашей стране в

соответствии с решениями сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, одобренными XXIII съездом партии, осуществляется хозяйственная реформа. Она предусматривает, в частности, дальнейшее укрепление и развитие ленинских принципов хозрасчета. В новых условиях прибыль становится одним из главных качественных показателей оценки деятельности предприятия. Ее недаром называют компасом хозяйствования.

Поэтому без глубокого теоретического знания марксистско-ленинской политэкономии и, в частности, хозяйственного расчета и прибыли нельзя обеспечить рентабельную работу предприятия при новой системе планирования и экономического стимулирования.

Собеседование показало, что слушатели семинара правильно разобрались в работе В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти» и материалах марковского и сентябрьского (1965 г.) Пленумов ЦК КПСС, в решениях XXIII съезда КПСС, раскрывающих содержание хозрасчета, пути его развития и совершенствования, приняли активное участие в обсуждении этой темы. Подробно были обсуждены такие вопросы, как оперативно-хозяйственная самостоятельность предприятия, самоокупаемость и прибыль, материальная заинтересованность и ответственность.

По первому вопросу выступил горный мастер т. Зубков. Он рассказал, какими производственными фондами располагает предприятие, раскрыл понятие «Основные и оборотные фонды», указал на их роль в производственном процессе. На примерах работы своего участка т. Зубков показал, что основные фонды используются неудовлетворительно.

Дополнение сделал помощник начальника участка т. Гребенщикова. Он рассказал о расширении прав предприятий в соответствии с новым положением о них. Вместе с тем он отметил, что коллективы наделяются не только определенными правами, но и несут соответствующие обязанности перед обществом.

О материальной заинтересованности и ответственности говорил начальник участка т. Иконников. Он четко определил различие между экономическим стимулированием предприятий и материальным стимулированием его работников. Первое опирается на стоимостные рычаги связанные с доходом предприятий. Это оптовые цены, прибыль, кредит и т. д. Стимулирование отдельных работников осуществляется с помощью использования различных форм и систем заработной платы, премий, коллективных поощрительных фондов. Тов. Иконников дал характеристику этих фондов.

Выступление т. Иконникова дополнила работница пла-

нового отдела т. Лаптева. Она указала, что материальная ответственность выражается в двух видах: ответственность предприятия и ответственность его работников. Ответственность предприятия состоит в том, что с него взыскивают штрафы, пени, неустойки и другие денежные компенсации за нарушение принятых обязательств или действующих правил. Материальная ответственность работников проявляется в том, что часть штрафов и пени взыскивается с виновных. Например, материальную ответственность несет рабочий за брак и другие потери.

Отвечая на вопрос «Самоокупаемость и прибыльность», работницы отдела шахтоуправления т. Загриценко и Сметанина характеризовали понятие прибыли социалистического предприятия, оптовые цены предприятия и оптовые цены промышленности, пойсили, из каких частей они состоят, рассказали, как определяется уровень рентабельности предприятия.

Начальник стройгруппы т. Авдеев рассказал, как организуется хозрасчет в строительных бригадах и что он дает.

Всего по обсуждаемой теме выступило 12 человек. В конце собеседования я обобщил ответы слушателей, сделал необходимые замечания и остановился на вопросах, за счет каких источников можно увеличить прибыль на шахте и пути снижения себестоимости тонны угля. При этом использовал местные примеры.

Полученные теоретические знания слушатели стараются применить в практических дела. Так, начальник участка т. Иконников, который хорошо разбирается в теории и принимает активное участие в собеседованиях, проводит беседы на экономические темы в своем коллективе. Он, в частности, рассказал о новой хозяйственной реформе, о том, как образуются и используются фонды на предприятии. Подготовительный участок, которым руководит т. Иконников, является самым крупным на шахте, коллектив его успешно справляется с планом по всем технико-экономическим показателям.

Теоретические знания, полученные на семинарских занятиях, используют на практике также горные мастера т. Зубков, Кийбисский, Михайлов, пом. нач. участка т. Гребенщикова, начальник стройгруппы т. Авдеев и другие. Многие слушатели выступают с беседами на экономические темы перед трудящимися и в газете «Рабочий».

В заключение мне хотелось бы высказать пожелания, чтобы другие руководители семинаров нашего города также поделились опытом своей работы. Обладание знаниями политической экономии — это большой и кропотливый труд.

Материал подготовлен методсоветом ГК КПСС.



На снимке: идут занятия семинара политэкономии.



ному улучшению работы цеха. Прежде всего были наведены образцовые чистота и порядок. Затем последовало замечание производственных улучшений производственных показателей. В названном конкурсе коллектива занял второе место. В 1967 году конкурс был продолжен. Работники ламповой сделали еще больший шаг вперед. И за лучшие достижения в конкурсе «Коллектив уже было присвоено первое место.

Движение за коммунистический труд всколыхнуло многих. Стала постоянно рождаться ценные предложения. Так на основе их было сосредоточено внимание на самом главном — увеличении сроков службы светильников. По собственной инициативе работники ламповой составили графики пропитки и зарядки аккумуля-

кануна Первомайского праздника. На заседании шахткома, где принималось такое решение, было отмечено, что работники этого цеха с честью выполнили взятые обязательства.

Как же коллектив ламповой оправдывает это высокое звание? Все здесь стремятся, как говорят, «не подкачать».

В цехе в основном работают женщины. Лишь электрослесарями трудится несколько мужчин. Все они — кадровые производственники, отдавшие шахте по многу лет. Они хорошо освоили операции по подготовке светильников для использования в шахте, поэтому выполняют их быстро, четко. Каждый работает на совесть. Свет, выданный руками этих людей, никогда не подводит шахтеров.

Как уже говорилось, начи-

### В коллективах коммунистического труда

## ТВЕРДОЙ ПОСТУПЬЮ — К ЦЕЛИ

Более трех лет назад в торах, завели журналы, куда коллективе ламповой шахты «Капитальная-2» развернулось соревнование за право называться коллективом коммунистического труда. Пункты обязательств были серьезные: трудиться образцово, не иметь случаев нарушения дисциплины, не допускать травматизма, достичнуть максимальной механизации всех производственных процессов по обработке светильников, содержать электрооборудование в безопасном состоянии, бороться за продление сроков службы светильников, за счет увеличения этих сроков давать ежегодно экономию в сумме 5 тысяч рублей.

В ходе выполнения этих обязательств работники ламповой поставили перед собой и ряд дополнительных задач: строжайшим образом соблюдать чистоту на рабочих местах и в цехе, каждому работнику нести личную ответственность за сохранность и продление срока службы зарядных агрегатов, повысить культуру обращения с горняками.

Как раз в том 1966 году на руднике был объявлен конкурс-смит на лучшую ламповую. Наши товарищи активно включились в него. Условия смотра совпадали с теми большими задачами, которые они поставили в соревновании за коммунистический труд.

И вот, воодушевленные большой целью, все здесь начали отдавать максимум усилий, корен-

ная соревнование за коммунистический труд, работники ламповой задумали путем улучшения своей работы добиться значительного продления срока службы светильников. И они достигли этого. В настоящее время 700 светильникам продлен срок службы на шесть и более месяцев. За счет этого, например, в прошлом году было сэкономлено гоударственных средств более 7 тысяч рублей.

Сосредоточиваясь на решении больших производственных задач, начальник цеха И. Зубков и председатель цехкома И. Павленко в то же время занимались усиением воспитательной работы в коллективе. Эта работа высоко подняла моральную культуру, изменила отношение некоторых работников к порученному делу. Чего греха таить, на первых порах в цехе находились люди, определенным образом торопившие движение к намеченной цели. Всем коллективом «прорабатывались», например, такие товарищи, как Г. Образцов, Л. Тихомирова, М. Симакина и другие. От тех, кто плохо выполнял обязательства, постоянно помешались заметки в стенгазете «Свет шахтера» и специальном выпуске «Крокодила».

И пришло такое время, когда коллектив ламповой стал достоин того, чтобы ему присвоили высокое звание, за которое он боролся. Это было сделано в прошлом году, на-

горсовета А. Увалиди, А. Нестенкова, Т. Киселева, П. Алимова и другие. Прекрасно справляются с работой старшая табельщица Е. Винникова, участница В. Буткевич. Репутацию исключительно трудолюбивого рабочего заслужил слесарь Н. Пастов, умеющий мастерски налаживать зарядно-выпрямительную аппаратуру.

Разговаривая с некоторыми товарищами в этом коллективе, мне пришлось услышать и слова неудовлетворения результатами своих усилий. Передовики соревнования здесь откровенно заявляют, что они могли бы достигнуть большего, если бы движению за коммунистический труд на шахте оказывалось должное внимание. «В шахтном — говорят они, — никто не интересуется таким соревнованием. Цеху мало оказывает внимания и хозяйственное руководство шахты. Никого не допрощается, чтобы в помещении покрасить панели, отремонтировать пол, обеспечить нормальное освещение».

В этих высказываниях чувствуется та огромная забота рядовых тружеников о производстве, которая не дает им покоя ни днем, ни ночью.

Д. АЛЕКСЕЕВ.

На снимке: бригадир А. Гладина, прорабатывавшая в ламповой более 20 лет.

## СПОРТ НОВЫЕ ЧЕМПИОНЫ

Городские соревнования велогонщиков, посвященные 98-летию со дня рождения В. И. Ленина, проходившие 21 апреля, собрали на трассу 40 участников. Большинство из них — учащиеся профтехучилищ. За несколько дней до старта коллективы ГПТУ-45 и ГПТУ-23 провели свои прикладочные соревнования, которые позволили проверить силы и выявить сильнейших. Особенно хорошо готовились к гонкам спортсмены ГПТУ-45.

С командами трудовых резервов отчаянно боролись за основной приз велогонщики завода КВОИТ и шахты «Капитальная-2». Этим коллективам болельщики пророчили победу. Противостояние определялся уже после старта женщин — три лучших места заняли представительницы завода КВОИТ Лариса Коробейникова прошла 10-километровку за 20 мин. 50 сек., завоевав звание чемпионки, второй была Людмила Кочетова и третий — Ольга Лобачева.

В гонке мужчин на 20 км большие надежды возлагались на чемпиона города Александра Коробейникова, но он показал третий результат — 37 мин. 26 сек. Чемпионом впервые стал никому неизвестный велогонщик ГПТУ-45 Сергей Баранов (36 мин. 16 сек.). Новый чемпион занимается велоспортом всего один год. Тренируется он под руководством мастера спорта СССР Анатолия Панова. Сергею Баранову 19 лет. У него есть все возможности стать сильнейшим гонщиком трудовых резервов области. Второй результат — у Сергея Терехина ( завод КВОИТ) — 36 мин. 40 сек.

Итак, первое командное место выиграли спортсмены завода КВОИТ с суммой времени четырех участников 2 часа 30 мин. 20 сек. В команду входили: Коробейников, Терехин, Семенов и Газбузов. Команда ГПТУ-45 в составе Баранова, Терехина, Волкова и Коровина заняла второе место.

Е. ДЕНЧИК.

## Куда пойти в выходной

### В ДК «ШАХТЕР»

Субботний день, 27 апреля, в ДК «Шахтер» начнется ритуалом бракосочетания. Деять счастливых пар предстоит сходить, чтобы в торжественной обстановке зарегистрировать свой брак. Начало — в 10 часов. До 18 часов будет демонстрироваться фильм «Если дорог тебе твой дом», а с 19 часов откроется городской вечер передовиков производства, после которого коллектива художественной самодеятельности выступит с концертом.

XXX

В воскресенье с 10 часов в ДК «Шахтер» соберутся школьные комсомольцы на слет молодых корчагинцев, а

в 21 час начнется киновечер — будут демонстрироваться короткометражные документальные фильмы. В фойе — духовой оркестр для любителей юнцев.

### СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

В субботу в 15 часов и в воскресенье с 11 часов в спортивном зале горного техникума будут проходить соревнования на кубок по спортивной гимнастике. За почетный приз будут бороться сильнейшие гимнасты города, выступающие по программе 1, 2 и 3 разрядов.

XXX

В воскресенье в 11 часов на

площади имени Ленина — старт двадцати сильнейших велогонщиков города, которые совершают велопробег в честь 50-летия комсомола. Маршрут пробега: Осинники — Новокузнецк — Прокопьевск — Киселевск — Белово — Киселевск — Прокопьевск — Новокузнецк — Мыски — Осинники. Спортсмены финишируют в 11 час. на площади им. Ленина перед открытием первомайской демонстрации трудящихся города.

XXX

В спортивном зале горного техникума в воскресенье с 11 часов — финал кубка города по баскетболу среди команд средних школ.



Во многих театрах и танцевальных ансамблях страны традиционно выпускники Киевского государственного хореографического училища. Имена многих из них широко известны как в нашей стране, так и за рубежом. Сейчас в училище обучается около 300 одаренных юношей и девушек из разных городов и сел Украины.

На снимке: урок классического балета в восьмом классе. На переднем плане — учащиеся Люба Никоноренко и Виталий Попков.

Фотохроника ТАСС.

# План проведения демонстрации трудящихся г. Осинники 1 Мая 1968 г.

Для участия в демонстрации в г. Осинники рабочие и служащие предприятий, члены их семей, преподаватели и учащиеся техникума, профессионально-технических училищ, школ министерства просвещения собираются к 9 часам утра по своим предприятиям, учреждениям и учебным заведениям.

Начальным пунктом демонстрации считается участок дороги от Дома культуры «Шахтер» в направлении остановки ул. Ленина и далее к клубу «Октябрь».

Коллективы организованным порядком прибывают к начальному пункту демонстрации к 10.30 утра.

Колонны выстраиваются по шесть человек в следующем порядке: учащиеся и преподаватели техникума, школ

министерства просвещения и профтехучилищ, за ними — трудящиеся предприятий и организаций: управление треста, коллективы шахт «Девятой», «Капитальной-1», «Четвертой», «Капитальной-2», ПТУ, станции Осинники, ЦЭММ, автобазы ККУ, швейфабрики № 14, пивзавода, хлебокомбината, горнозавода, ДСУ, строуправления № 6, Осинниковского ШСУ, цеха ЖБИ, кирзовода. За ними идут медицинские работники, работники ОРСа продовольственных товаров, ОРСа промышленных товаров, коллективы бытового обслуживания, сетевого района, горсети, колбасного и мебельного цехов, управления коммунального хозяйства, городской автобазы и других предприятий и учреждений.

Колонны возглавляют руководители предприятий, учреждений, учебных заведений.

Начало демонстрации — в 11 часов утра.

Колонны движутся в порядке построения к трибуне на площади В. И. Ленина.

Ответственность за построение колонн и обеспечение общественного порядка возложена на начальника городского отдела милиции тов. Пильгина.

Движение автотранспорта по улицам Кирова, Гагарина, Студенческой, Новостройка и Ленина прекращается с 9 часов утра на весь период демонстрации. Движение автотранспорта в праздничные дни будет разрешено только по пропускам, выданным горотделом милиции.

Движение трамвая 1 Мая прекращается с 10 до 12 часов дня.

## ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ.

# ПОЛОЖЕНИЕ

победы над фашистской Германией, открытию летнего спортивного сезона 1968 года и на приз газеты «Маяк коммунизма»

## ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Эстафета проводится с целью определения состояния физкультурной работы в коллективах, подведения итогов работы физкультурных организаций, выявления лучших команд и спортсменов и пропагандирования физической культуры и спорта.

## МЕСТО И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Эстафета проводится 9 мая 1968 года в г. Осинники. Старт в 12 часов. Парад участников в 11.30. Сбор на площади им. Ленина к 10.30.

## РУКОВОДСТВО ЭСТАФЕТОЙ

Общее руководство осуществляется Горспортсюзом и редакцией газеты «Маяк коммунизма». Непосредственное руководство возлагается на судейскую коллегию, утвержденную Горспортсюзом.

## УЧАСТИКИ

К участию в эстафете допускаются легкоатлеты, велосипедисты и мотоциклисты спортивных коллективов, средних и восьмилетних школ, предприятий и учреждений, училищ трудовых резервов и горного техникума по группам.

## ПРОГРАММА ЭСТАФЕТЫ

### I ГРУППА

Спортивные коллективы предприятий и горного техникума  
Старт Площадь — ДК «Шахтер» — (велосипедист).  
ДК «Шахтер» — поворот на лесосклад — бег (мужчина);  
Поворот на лесосклад — 200 метров от поворота

— бег (женщина);

200 метров от поворота — поворот на автобазу

— бег (женщина);

Поворот на автобазу — вокруг стадиона до моста

через р. Шурак — (мотоциклист);

Мост через р. Шурак — кинотеатр «Спартак»

— бег (мужчина);

Кинотеатр «Спартак» — площадь Финиш

— бег (мужчина);

### II ГРУППА

Восьмилетние школы и коллективы учреждений

Старт Площадь — ГПТУ-45

— бег (мальчик);

ГПТУ-45 — магазин № 55

— бег (девочка);

Магазин № 55 — обелиск

— бег (мальчик);

Обелиск — ателье

— бег (девочка);

Ателье — почта 11

— бег (девочка);

Почта — магазин «Сезон»

— бег (мальчик);

Магазин «Сезон» — ресторан

— бег (мальчик);

Ресторан — новый дом

— бег (мальчик);

Новый дом — магазин «Восход»

— бег (девочка);

Магазин «Восход» — мост через р. Шурак

— бег (мальчик);

Мост — кинотеатр «Спартак» — бег (мальчик);  
Кинотеатр «Спартак» — площадь Финиш — бег (девочка).

### III ГРУППА

#### Средние школы и ГПТУ

Старт. Площадь — СУ-6

— бег (девушка);

СУ-6 — ДК «Шахтер»

— бег (юноша);

ДК «Шахтер» — мебельная фабрика

— бег (юноша);

Мебельная фабрика — милиция

— бег (девушка);

Милиция — железобетонный завод

— бег (юноша);

Железобетонный завод — старый терриконник

— бег (юноша);

Старый терриконник — столовая № 3

— бег (юноша);

Столовая № 3 — старый базар

— бег (девушка);

Старый базар — мост

— бег (девушка);

Мост — клуб «Октябрь»

— бег (девушка);

Клуб «Октябрь» — почта

— бег (юноша);

Почта — магазин «Горняк»

— бег (юноша);

Магазин «Горняк» — конец белых домов

— бег (девушка);

Конец белых домов — горзомотдел

— бег (юноша);

Горзомотдел — милиция

— бег (юноша);

Милиция — ДК «Шахтер»

— бег (юноша);

ДК «Шахтер» — СУ-6

— бег (девушка);

СУ-6 — площадь Финиш

— бег (девушка);

### IV ГРУППА

#### Женская эстафета

Старт. Площадь — ГПТУ-45

— бег (девушка);

ГПТУ-45 — магазин № 55

— бег — (девушка);

Магазин № 55 — общежитие горного техникума

— бег (девушка);

Общежитие — магазин «Маяк»

— бег (девушка);

Магазин «Маяк» — обелиск

— бег (девушка);

Обелиск — магазин № 55

— бег (девушка);

Магазин — ГПТУ-45

— бег (девушка);

ГПТУ-45 — площадь Финиш

— бег (девушка);

### НАГРАЖДЕНИЕ

Команды, занявшим первые места, награждаются переходящим кубком и Дипломом первой степени. Команды, занявшим II и III места, награждаются Дипломами соответствующих степеней.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

## ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Продовольственный ОРС треста «Осинникиуголь» проводит предпраздничные выставки-распродажи расширенного ассортимента продовольственных товаров с участием специалистов-поставщиков и дегустаций.

### ВЫСТАВКИ-РАСПРОДАЖИ КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ:

25. IV. Мар. №№ 106, 94 (г. Калтан, пос. Постоянный).

26. IV. Мар. №№ 55, 100.

27. IV. Мар. № 152 «Юбилейный», мар. № 5 «Луч».

28. IV. Мар. № 151 «Восход», мар. № 12 (пос. Высокий).

### ВЫСТАВКИ-РАСПРОДАЖИ ХЛЕБОБУЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ:

25. IV. Мар. № 99, 95.

27. IV. Мар. №№ 94, 152.

ВЫСТАВКИ-РАСПРОДАЖИ КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ:

25. IV. Мар. № 123.

26. IV. Мар. № 121.

27. IV. Мар. № 5.

## ВЫСТАВКИ-РАСПРОДАЖИ МОЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ:

25. IV. Мар. №№ 152, 50.

26. IV. Мар. №№ 134, 5.

28. IV. Мар. №№ 154, 94.

Кроме того, в магазинах будут представлены праздничные наборы и широкий ассортимент бакалейных и гастрономических товаров.

Просим посетить наши магазины.

Предприятия общественного питания принимают заявки от организаций и тружеников на обслуживание праздничных вечеров, свадеб, юбилеев, а также на приготовление полуфабрикатов, блюд, кондитерских и кулинарных изделий к праздничному столу. Каждая столовая в субботние дни проводит выставки-распродажи полуфабрикатов, кондитерских изделий.

В столовых №№ 5, 14, 7, 15, 21, цехе полуфабрикатов, ресторане «Уголек» вы можете заказать праздничный торт.

Пользуйтесь услугами наших столовых и магазинов.

АДМИНИСТРАЦИЯ.